

**Protokół nr XLIV/21
z XLIV sesji Rady Miejskiej w Łapach w dniu 24 września 2021r.**

W sesji uczestniczyli:

- Radni (21 osób)
- Krzysztof Gołaszewski – Burmistrz Łap
- Krzysztof Dudziński- zastępca Burmistrza Łap
- Anna Sokół – skarbnik
- Joanna Micota – sekretarz
- Rafał Zatyka – radca prawny
- Jan Bolesław Perkowski – Starosta Powiatu Białostockiego
- Roman Czepe – Wicestarosta Powiatu Białostockiego
- Zenon Żukowski – Przewodniczący Rady Powiatu Białostockiego
- Grzegorz Roszkowski – zastępca Dyrektora do spraw lecznictwa SP ZOZ w Łapach
- Beata Sikora - zastępcę Dyrektora SPZOZ w Łapach do spraw finansowych, główna księgowa
- Maryla Busłowska – Radna Powiatu Białostockiego
- Andrzej Gąsowski – Radny Powiatu Białostockiego
- Mariusz Gołaszewski – Radny Powiatu Białostockiego
- Wiktoria Wnorowska – Dyrektor Domu Kultury w Łapach
- Małgorzata Roszkowska – Dyrektor Biblioteki w Łapach
- Przemysław Jaroszewski – Dyrektor OKF
- Sołtysi Gminy Łapy

Ad. 1. Otwarcie obrad i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Sławomir Maciejewski przywitał wszystkich zebranych na XLIV sesji Rady Miejskiej w Łapach w dniu 24 września 2021 r. w sali widowiskowej Domu Kultury w Łapach oraz wszystkich mieszkańców oglądających obrady online. Na początku uczczono minutą ciszy pamięć dwóch zmarłych: Pana Jana Beszta-Borowskiego oraz Pana Porucznika Tadeusza Perkowskiego. Na podstawie listy obecności stwierdził obecność 21 osób, co stanowi kworum do podejmowania uchwał oraz otworzył obrady czterdziestej czwartej sesji Rady Miejskiej w Łapach.

Uroczyście pożegnano Sołtysa Łap Szołajd, który złożył rezygnację z pełnienia funkcji. Słowa uznania za wieloletnią pracę w imieniu całej Rady Miejskiej przekazał Przewodniczący Rady Sławomir Maciejewski. Podziękowania za współpracę złożyli także Radni Rady Miejskiej, Burmistrz Krzysztof Gołaszewski oraz Sołtysi Gminy Łapy. Na koniec zrobiono pamiątkowe zdjęcie.

Burmistrz Krzysztof Gołaszewski zgłosił zmianę porządku obrad. Poprosił o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest gmina Łapy jako pkt. 10a.

Przewodniczący Rady Sławomir Maciejewski zgłosił wprowadzenie do porządku obrad 3 projektów uchwał. Pierwszy punkt to jest podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia skargi na Burmistrza Łap z dnia 4 lipca 2021 roku jako punkt 3a, jako punkt 3b podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Łap z dnia 5 lipca 2021 roku i punkt 3c podjęcie uchwały w sprawie umorzenia postępowania skarbowego.

Przeprowadzono głosowanie w sprawie wprowadzenia zmian do porządku obrad. Wyniki głosowania: 21 głosów za, 0 przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Porządek obrad po zmianach:

1. Otwarcie obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad i wprowadzenie ewentualnych zmian.
3. Służba zdrowia, podstawowa opieka zdrowotna w gminie Łapy. Sytuacja ekonomiczna SPZOZ w Łapach.
 - 3a. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Łap z dnia 04 lipca 2021 r.
 - 3b. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Łap z dnia 05 lipca 2021 r.
 - 3c. Podjęcie uchwały w sprawie umorzenia postępowania skargowego.
4. Omówienie informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2021 roku, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Domu Kultury i Biblioteki za pierwsze półrocze 2021 roku.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łapy na lata 2021-2024. – Komisja Finansowo-Gospodarcza
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok. – Komisja Finansowo-Gospodarcza
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Białostockiemu na realizację zadania inwestycyjnego. – Komisja Finansowo-Gospodarcza
8. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji. – Komisja Finansowo-Gospodarcza
9. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia uzupełniających wyborów sołtysa Sołectwa Łapy-Szołajdy. – Komisja Finansowo-Gospodarcza
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Łapy stanowiącym załącznik do uchwały Nr LIV/452/18 Rady Miejskiej w Łapach z dnia 13 listopada 2018r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Łapy. – Komisja Finansowo-Gospodarcza
 - 10 a. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/257/12 Rady Miejskiej w Łapach z dnia 28 września 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Łapy.
11. Sprawozdanie Burmistrza z pracy w okresie między sesjami.
12. Informacja Przewodniczącego na temat interpelacji i zapytań zgłoszonych między sesjami.
13. Wnioski i oświadczenia Radnych.
14. Sprawy różne.
15. Przyjęcie protokołu nr XXXVII/21 z sesji Rady Miejskiej z dnia 30 kwietnia 2021 r.
16. Przyjęcie protokołu nr XXXVIII/21 z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej z dnia 06 maja 2021 r.
17. Przyjęcie protokołu nr XXXIX/21 z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej z dnia 14 maja 2021 r.
18. Przyjęcie protokołu nr XL/21 z sesji Rady Miejskiej z dnia 28 maja 2021 r.
19. Zakończenie obrad.

Porządek obrad wraz z wprowadzonymi zmianami został przyjęty głosami: 21 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Ad. 3. Służba zdrowia, podstawowa opieka zdrowotna w gminie Łapy. Sytuacja ekonomiczna SPZOZ w Łapach.

Starosta Jan Perkowski: Dzień dobry Państwu, Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, niezmiernie miło jest przebywać w Łapach, zresztą często jesteśmy w Łapach z uwagi na naszą dosyć dużą ilość jednostek powiatu białostockiego, nasz szpital powiatowy, który się znajduje w Łapach od 2016, kiedy zdobyliśmy większość w Radzie Powiatu mogliśmy rozpocząć zmianę, restrukturyzację jego i przebudowę, ale to poczyniło też duże dosyć wydatki. Dziękujemy na początku dla Państwa, że macie swój wkład w ten szpital, że pochyliście się nad nim, że mamy co roku te 500 tysięcy złotych od Państwa jako dotacje na inwestycje, w tym roku realizujemy inwestycje przebudowę szybu windowego w szpitalu, ale to nie tylko te są jeszcze inwestycje, ale dziękuję za to, że jest ta kwota, bo ta kwota pomaga nam pozyskać jeszcze większe kwoty z budżetu Rady Powiatu Białostockiego, ale też jest łatwiej rozmawiać z Radnymi Powiatowymi, którzy nie są związani w ogóle z Gminą Łapy, a nawet mówią, dlaczego mamy ten szpital wspierać, są też takie opinie do dnia dzisiejszego, tak jak sobie pozwoliłem podsumować wszystkie nasze wydatki, pokrycie strat wynikających z ujemnego wyniku finansowego, dotacje, różnego rodzaju subwencje to kwota od 2016 roku to jest 76 milionów złotych tyle włożyliśmy w ten szpital, to jest kwota można powiedzieć niewyobrażalna, ale te pieniądze możemy wkładać dzięki temu, że jest dobra polityka rządu Prawa i Sprawiedliwości, bo są rządowe fundusze, rządowe fundusze na drogi, na modernizację obiektów, bo bez tych środków rządowych to nic byśmy nie zrobili, obecnie mamy ponad 150 milionów złotych na drogi powiatowe, łączna kwota inwestycji, ale połowa z tego 75 milionów prawie to są rządowe środki, gdyby nie było tych rządowych środków, to myślę, że każda złotówka, która by była, szła na Szpital w Łapach, to była bardzo długa dyskusja, jak było kiedyś zresztą na sesjach Rady Powiatu Białostockiego nie było tej woli dofinansowywania tego szpitala, prowadzimy dosyć dużo modernizacji, bo będzie modernizacja pracowni RTG z USG, rehabilitacja ambulatoryjna na ulicy Piaskowej. Łączna kwota prawie 7,5 miliona złotych kolejny oddział wewnętrzny diabetologii obecna inwestycja Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych prawie 2 miliony złotych plus jeszcze nasze środki na wyposażenie, staramy się robić, co możemy, udało się nam na pewno w 2016 roku zmienić opinię o tym szpitalu, że szpital ma być zamknięty, że szpitala w Łapach nie będzie, ja to jako starosta rozumiem i większość radnych, że ten szpital jest potrzebny, bo to jest jeden z większych zakładów pracy w Łapach, jak i największy, my staramy się zrobić wszystko, co jest możliwe, przed nami też może będą trudne decyzje. Narodowy Fundusz Zdrowia zmienia zasady finansowania niektórych oddziałów, jakim jest pediatria, mamy pieniędzy tyle, ile jest pacjentów, pieniądze idą za pacjentem, co prawda tak powinno być, niekoniecznie szczęśliwym dla nas jest ryczałt, który został wyliczony w momencie, kiedy został zamknięty oddział ginekologiczno-położniczy, bo 1,5 miliona, prawie 2 miliony mamy straty w tym momencie i wiele jest innych takich jeszcze przesłanek, wydaje mi się, że uda nam się ten szpital wyciągnąć na prostą, ale to jest duża praca nas wszystkich i cały czas mówić dobrze o tym szpitalu, bo naprawdę mamy dobrych lekarzy, dobrych fachowców, dobrą administrację, dobrze zarządzających dyrektorów, tylko nie jest to łatwe, musimy się po prostu cały czas wspierać i też mam taką prośbę, bo od przyszłego roku o 30 tysięcy będziemy więcej płacić podatku od nieruchomości z uwagi na rozbudowę SOR-u wraz z lądowiskiem, to może ponegocjujemy też tę kwotę 500 tysięcy, żeby to nie było takie stalowe, tylko parę złotych jeszcze Państwo byście nam dołożyli, jeżeli jest taka możliwość, bo z Powiatu Białostockiego łączna kwota, jaka została przeznaczona na Szpital w Łapach z naszego budżetu, który mógł być zainwestowany w cokolwiek innego, to jest prawie 36 milionów złotych, jak na okres od 2016 roku do 2021 to jest zaledwie tylko pięć lat. Jak na początku było mówione, że ten szpital będzie nas kosztował 40 milionów 70 to już mówię, już jesteśmy ponad tą granicą jeszcze zostało nam do wyremontowania dosyć sporo, bo jednak te 20 lat samorządu Powiatu Białostockiego wstecz, oczywiście licząc do 2016 roku nie było żadnych inwestycji, to były można powiedzieć pomalowanie lamperii, odświeżenie kolejnej warstwy farby, Gierek postawił, a myśmy tylko doklejali, bo pieniędzy nie było, ale to jeszcze raz udało nam się zmienić, to oczywiście wspólnie, bo to też trzeba pochwalić pracę Radnych Powiatu Białostockiego poprzedniej kadencji, ale również tych, Roman Czepe, Sylwia Rząca, Maryla

Busłowska, Ryszard Łapiński, Pan Burmistrz, Pan Andrzej Gąsowski, Mariusz Gołaszewski, także mamy dosyć silną ekipę i macie dobrych przedstawicieli Łap, ale w Łapach realizujemy też nie tylko inwestycje w szpital, ale mamy też nasze jednostki Centrum Kształcenia Zawodowego, kolejne środki prawie 3 600 000 na branżowe szkoły zawodowe, technikum, mamy również I Liceum Ogólnokształcące, termomodernizacja 2 300 000 łączna kwota remontu, cały czas się staramy dla tej miejscowości Łapy, żeby Państwa zaprzestać myśleć o tej cukrowni, która kiedyś była, o tej historii, kiedy były zamknięte zakłady, cukrownia i jeszcze ZTK, to wszystko jest długa historia, ale Łapy jak widać się rozwijają dobrze, no i oczywiście nasz jeszcze Zespół Szkół Mechanicznych, który również się prężnie rozwija, nowe boisko, które zrobiliśmy też z dofinansowaniem Państwa, bez tych środków też by nie było, bo była twarda dyskusja wtedy na ten temat, ale się udało, wiele rzeczy nam może się udać przy dobrej współpracy i woli, bo najgorsze jest wtedy, kiedy w ludziach nie ma woli, to się nic nie da i determinacji, my mamy swoje cele, chcemy, żeby w szpitalu w Łapach powstała ortopedia, może któryś oddział będziemy musieli przekształcić, ale to jest nasz cel, mamy Szpitalny Oddział Ratunkowy, który się wpisuje w ten szpital.

Dyrektor Grzegorz Roszkowski: Witam Państwa bardzo serdecznie, Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, cóż mogę powiedzieć, mogę podziękować przede wszystkim Panom Starostom za ich osobiste zaangażowanie i przekierowanie ogromnych pieniędzy na Szpital w Łapach, ja nie mówię o całkiem innej infrastrukturze, czyli drogowej, oświatowej, ja patrzę przez pryzmat środków, które pozyskał Szpital w Łapach, Tak jak Pan Starosta powiedział są to środki rzędu 70 kilku milionów, ja powiem o takiej twardej inwestycji w ciągu ostatnich lat, jeżeli chodzi o budynek zabiegowy, gdzie mieści się OID, chirurgia, w chwili obecnej ginekologia, ortopedia on jak gdyby kosztował 40 milionów złotych z powiedzmy z budową SOR-u, to są ogromne pieniądze, tylko chciałbym zaznaczyć, że wtedy to było 40 milionów, dzisiaj jeżeli byśmy chcieli to zrobić, te pieniądze byłyby wielkości 80 milionów, także starostwo już tutaj na tym jak gdyby zarobiło, jeżeli by się zdecydowało na te inwestycje troszkę później zakres pieniężny byłby o wiele większy, mogę powiedzieć tylko tyle, że rozwijamy nasze te działalności typu chirurgia, ginekologia, ortopedia, ponieważ szczególnie ortopedia jest taką dziedziną wysoko dochodową, procedury ortopedyczne są bardzo dobrze względem na przykład procedur chirurgicznych, one są o 50 procent wyżej wyceniane, więc stanowią jak gdyby podporę finansową dla szpitala w Łapach i taki plan mamy, żeby miesiącu w listopadzie jak gdyby rozpocząć działalność w takim zakresie jeszcze większym niż dotychczas, mamy takie możliwości, jeżeli chodzi o blok operacyjny, o kadre, współpracujemy z jednym z najlepszych ortopedów z Białegostoku i oni jak gdyby zgłosili swój akces do przyszłej pracy w tym oddziale, więc ponieważ XXI wiek to jest wiek chorób zwyrodnieniowych, jak gdyby, gdzie tych pacjentów, jak gdyby jest coraz więcej, więc tutaj społeczeństwo Łap przede wszystkim ono korzysta w głównej mierze z tego szpitala, będzie miało możliwość leczenia na miejscu, jednocześnie wiemy, że na przykład w ostatnim czasie bardzo wzrasta ilość chorób związanych z chorobami metabolicznymi, czyli z cukrzycą, w chwili obecnej jesteśmy w trakcie przygotowania otwarcia, czy wygrania konkursu na leczenie ran przewlekłych, jest to związane z cukrzycą i jej powikłaniami, czyli niegojącymi się owrzodzeniami kończyn dolnych, też mamy zamiar do końca tego roku otworzyć poradnię leczenia ran przewlekłych. W związku z tym, że jest teraz okres pandemii, bardzo niebezpieczny okres i jest bardzo dużo powikłań ze strony układu oddechowego tutaj jak gdyby widzimy konieczność, jak gdyby otworzenia oddziału pulmonologicznego, ponieważ tych pacjentów jest coraz więcej i też jesteśmy w trakcie konkursu, który ogłosił NFZ i liczymy na to, że będziemy, wczoraj byłem w NFZ-ecie dostałem zapewnienie, że tylko jeden podmiot z naszego województwa dostanie jak gdyby kontrakt, jest duża, szansa, że tą miejscowością będą Łapy, Pan Starosta podał, że ogromne pieniądze, my zdajemy sobie sprawę, że ten okres dla Łap, jeżeli chodzi o służbę zdrowia może wkrótce minąć, ponieważ pozostali Radni z Powiatu Białostockiego no nie będą użyczały tak ogromnych pieniędzy przez następne lata, no my staramy się wykorzystać je jak najlepiej. Widzimy też dużą pomoc ze strony gminy, gdzie gmina tak naprawdę bardzo partycypuje w rozwoju tego szpitala, żeby szpital, żeby gmina się rozwijała, to musi mieć infrastrukturę, czyli kolejową, drogową, to się rozwija, ale dodatkowo musi być na dobrym poziomie oświata i służba zdrowia, jeżeli też te

ośrodki, czyli oświata i służba zdrowia będą się rozwijały, Łapy będą bardzo atrakcyjnym miejscem do zamieszkania i będzie to taki bodziec do dalszego rozwoju Gminy Łapy, czy w ogóle tego regionu. Jeżeli chodzi o pandemię, to co powiedział Pan Przewodniczący Rady, że duża część społeczeństwa w Łapach nie jest zaszczepiona, to niesie za sobą ogromne zagrożenia, ostatnio miałem dyżur na SOR i coraz więcej pacjentów jest zakażonych tym wirusem tą nową odmianą, która jest dziesięciokrotnie bardziej zaraźliwa niż poprzednie, niestety ten wirus mutuje, możemy sobie założyć, że następne mutacje będą jeszcze groźniejsze, jedynym takim sposobem na zabezpieczenie się to są szczepienia, nie ma nic lepszego. Ja wiem, że są w naszym społeczeństwie głosy przeciwne, ale na dzisiaj nic lepszego nie wynaleziono, więc tak samo apeluję o to, żeby społeczeństwo się szczepiło.

Radny Piotr Pułkośnik: spytał czy jest możliwość wydłużenia godzin pracy specjalistów z poradni neurologicznej i okulistycznej.

Dyrektor Grzegorz Roszkowski: Będziemy nad tym pracowali, tylko musimy mieć na uwadze to, że ilość specjalistów na rynku jest ograniczona, zresztą w ogóle wszystkich specjalistów, jeżeli chodzi o lekarzy jest deficyt, więc będziemy rozmawiali z tymi lekarzami, żeby zwiększyć tą dostępność, ogranicza nas też w tym, z tego powodu, że mamy taki, a nie inny kontrakt z NFZ-tem, ale też będziemy tutaj rozmawiali. Zasada jest prosta, że czym więcej pacjentów jest przyjmowanych na następne okresy rozliczeniowe, ilość tych porad jest zwiększana, więc to powoduje, że możemy rozmawiać z lekarzami, z okulistami i jak gdyby rozszerzać godziny otwarcia poradni, bo trudno, żeby poradnia była otwarta osiem godzin, a my nie możemy jak gdyby zrealizować tych świadczeń, bo nie mamy, po prostu mamy limity, no i są braki jak gdyby specjalistów, to już w całym kraju, tu u nas sytuacja na Podlasiu, w naszym tutaj regionie łapskim jest jeszcze nie najgorsza, są regiony, gdzie naprawdę ta sytuacja jest dramatyczna, gdzie na wizytę czeka się kilka miesięcy, u nas tak źle nie jest.

Burmistrz Krzysztof Gołaszewski: Panie Przewodniczący, Panowie Starostowie, Szanowni Państwo, ja tu serdecznie dziękuję za dzisiejszą wizytę, wszystkim nam zależy oczywiście na tym, powinno zależeć, żeby ten szpital się rozwijał i to jest chyba oczywiste, ja tu dziękuję Panu Dyrektorowi za wspomnienie o tym, że bo faktycznie ta gmina ma ogromny wpływ. Ogromne podziękowanie, bo Pan Wicestarosta tutaj uczciwie zawsze o tym mówi na takich spotkaniach i myślę, że powinniśmy o tym mówić głośno, czy ktoś był w opozycji, czy nie, to nie sądzę, że nigdy nie dotyczyło to szpitala, podkreślmy to bardzo wyraźnie i myślę, że bardzo głośno, bo jeżeli był temat szpitala, zawsze wszyscy radni z naszej tej strony, mówimy o tutaj naszym okręgu zawsze jednoznacznie występowali, zawsze naprawdę to był głos wspólny, nieważne, czy ktoś miał inne zdanie, bo w demokracji każdy ma prawo w różnych mieć, innych rzeczach różne zdanie, ale na temat szpitala nigdy nie było innych zdań, podkreślmy to bardzo wyraźnie. Ale myślę, że warto podać, bo tutaj nie wiem kwestia, czy to opozycji, czy nie opozycji, ale ja się oprę o pewnych konkretnych cyfrach, wkład Gminy Łapy w rozwój szpitala 2015 zero złotych, 2016 zero złotych, 2017 - 30 440 złotych, 2018 - 12 700 złotych i wchodzimy w 2019 rok - 687 000, 2020 rok - 485 000, na ten rok pół miliona i to tak jak tutaj wspominamy, te ceny rosną niesamowicie, te koszty, dlatego tak jak Pan Dyrektor powiedział, wszystko wzrośnie w tej chwili te koszty remontowe, to co było zrobione szybko i te decyzje podjęte zostały szybko w tej chwili procentują, bo bardzo słusznie Pan Dyrektor powiedział, nikt w tej chwili nie zrobiłby za takich pieniędzy rozbudowy bloku operacyjnego, bo te kwoty poszybowały, więc myślę, że wszyscy zgadzamy się z tym, że pomimo różnych zdań, bo takie było zawsze przepychanie, jest to szpital powiatowy. Tak, ale na terenie Łap. I to jest nasz szpital i w ten sposób wszyscy powinniśmy podchodzić, w tej chwili naprawdę ogromne zaangażowanie, podziękowanie jeszcze raz dla Pana Starosty, dla Pana Wicestarosty, dla wszystkich Radnych, dla Pana Przewodniczącego, który też wiele lat pomimo naprawdę różnych zdań, bo pamiętajmy, 27 osób w Radzie, ja byłem tym radnym powiatowym, wiem doskonale, jak to działa, że tych naszych kolegów, koleżanek trzeba przekonać po prostu, bo są to ogromne potrzeby finansowe i każdy chce oczywiście, aby te pieniądze były spożytkowane u siebie, w cudzysłowie u siebie, w swoim okręgu i to jest normalne, po to mieszkańcy wybierają radnych, żeby te pieniądze były w ten sposób kierowane, więc tutaj trzeba pogodzić te interesy i moim zdaniem nasz wkład Gminy Łapy pomaga w tym myślę,

że bardzo, ponieważ Pan Starosta i Pan Wicestarosta jest w stanie pokazać, proszę bardzo, jest to rzeczywista współpraca. Dziękuję jeszcze raz, dziękuję serdecznie, placówka rozwija się bardzo dobrze, dzięki ogromnemu dofinansowaniu podkreśliły i marszałka i pieniędzy rządowych, także co życzymy powodzenia i żeby tych pacjentów i tego wsparcia było dalej jak najwięcej, także dziękuję serdecznie.

Zenon Żukowski Przewodniczący Rady Powiatu Białostockiego: Chciałbym Państwu uświadomić, że w ramach szpitala organizowana jest podstawowa opieka zdrowotna, podstawowa opieka zdrowotna jest domeną gminy i to, że gmina pomaga w utrzymaniu i pomaga dla powiatu w inwestycjach jest to oczywiście rzeczą normalną, natomiast chciałbym uświadomić, że to jest też i obowiązek, i dlatego ten apel, o którym mówił Pan Starosta, bo my ciągle wzbogacamy możliwości szpitala to, że powstał SOR, to, że powstała możliwość szybkiego reagowania na potrzeby mieszkańców zwiększa też nasze koszty, ale koszty związane z podatkiem. I tutaj myślę, że ten apel do Radnych, żeby wzięli to pod uwagę jest zasadnicze, poza tym jeszcze raz powtórzę, w ramach szpitala działa podstawowa opieka zdrowotna, ona coraz lepiej działa, tak jak tutaj Wiceprzewodniczący mówił, że mieszkańcy pochylają się w tym kierunku, żeby rzeczywiście utrzymać tą podstawową opiekę zdrowotną na przykład, jeżeli chodzi o okulistykę, czy zwiększyć możliwość, czy ginekologię. My jako powiat będziemy zawsze wspierać szpital, zawsze dofinansowywać to, że wcześniej wykonane zostały inwestycje nie wiem, czy w tej chwili byśmy podjęli aż tak dużą, na aż tak dużą skalę, inwestycję w szpitalu, ponieważ ceny rosną. I tak jak tutaj Pan Burmistrz mówił, Proszę Państwa, my mamy 15 gmin. Trudno przekonać jest Radnych do tego, żeby duże pieniądze szły na szpital, w ogóle w kierunku Łap, bo to ogólnie mówi się, że w kierunku Łap, ale nasz szpital to jest po prostu problem. Problemem było to w jakiej sytuacji zastaliśmy w poprzedniej kadencji sytuację w szpitalu, to było niesamowite. Ja tutaj chciałbym z tego miejsca podziękować również Radnym, którzy byli w poprzedniej kadencji, Radnym gminy, z gminy Łapy, ponieważ oni uczestniczyli również z nami w tym, żeby ten szpital nie skasować, bo chciano, takie były założenia Zarządu poprzedniej kadencji, no nie będę mówił po raz drugi, że to nie, nie był nasz Zarząd, żeby ten szpital ograniczyć do szpitala takiego jak w Dąbrowie, gdzie praktycznie w tej chwili on już obumiera, już praktycznie jest martwy. A myśmy w ciągu tych kilku lat podnieśli rangę tego szpitala do szpitala takiego, gdzie się mówi, że rzeczywiście, jeżeli wchodzi nowe kierunki, to może szpital w Łapach to weźmie. I duża praca Pana Starosty w kierunku pozyskania pieniędzy dla szpitala jest nieoceniona. I tutaj cały pokłon w kierunku Zarządu i w kierunku Pana Starosty, kierunku Pana Wicestarosty i Radnych, bo Radni miejscowi, niesamowicie wspierają. Jest to praca zespołowa w kierunku rozwoju szpitala.

Radny Powiatu Białostockiego Mariusz Gołaszewski: To co się wydarzyło 2016 roku, ja to zobaczyłem tak naprawdę po objęciu mandatu Radnego. My jako Łapianie nie docenialiśmy i nie widzieliśmy ile pracy powiat, Radni, którzy się zaangażowali w ratowanie szpitala od 2016 roku, Pan Starosta Bolesław Perkowski, Pan Wicestarosta Pan Roman Czepe też wszyscy pozostali Radni Łap, Pan Burmistrz, Radna Maryla Busłowska, Sylwia Rząca, Pan Przewodniczący Zenon Żukowski. Doceniam te 10 000 000, które oni na początku wywalczyli w tak trudnych czasach. Dzięki Zarządowi, współpracy Radnych, trudnych tych rozmowach, ciężkich i dzięki temu, co oferuje nam Rząd i Pan Starosta pozyskuje to, rozwijamy szpital, zabezpieczamy naszych mieszkańców, nas, ale wszystkich mieszkańców powiatu i ostatnio doświadczyliśmy, jak bardzo to jest ważne i jak ta opieka jest niezbędna. Dziękuję w imieniu wszystkich i zobowiązujemy się do tego, że będziemy naprawdę nad tym pracować, żeby dokończyć te dzieło, które ruszyło wcześniej.

Radna Powiatu Białostockiego Maryla Busłowska: Pada dużo słów o szpitalu, o współpracy. Ja teraz chcę wyrazić głos, można powiedzieć ludności. Tutaj Pan Starosta powiedział, że mówimy dobrze o szpitalu, ale to można powiedzieć my, na sesji Rady Gminy, na sesji Rady Powiatu. Ale chcę powiedzieć, jak zmienia się postrzeganie szpitala wśród społeczności. Pracowałam w Łapach, teraz

pracuję w Turośni i słyszę bardzo pozytywne opinie. Szanowni Państwo, Wasza praca, nasza praca, praca wszystkich jest naprawdę doceniana, idzie w dobrym kierunku.

Radny Powiatu Białostockiego Andrzej Gąsowski: Podziękował wszystkim, którzy zaangażowali się w to, by ta służba zdrowia na czele z lekarzami, pielęgniarkami, pracownikami administracji, ratownikami medycznymi, żeby mieli godne warunki do pracy, bo każdy z nas nie wie, kiedy może stać się pacjentem.

Radny Piotr Łapszo: Chciałabym przekazać pozytywny głos mieszkańców, którzy dostrzegają i postrzegają zmianę wizerunku szpitala. Ale bardziej chciałabym powiedzieć też na temat innej działalności, to znaczy podstawowej opieki zdrowotnej, gdzie wielu mieszkańców zmieniło swój podmiot leczenia i wybrało opiekę lekarzy i specjalistów w Przychodni na ulicy Piaskowej w Łapach. Poprosił o zwiększenie możliwości dostępności lekarzy specjalistów. Radny spytał o możliwość budowy parkingów na terenie szpitala oraz czy są plany przywrócenia oddziału położniczego w Łapach i czy Zarząd Powiatu przewiduje remont oddziału dziecięcego.

Starosta Jan Perkowski: odpowiadając na dostęp do lekarzy, zresztą Pan Dyrektor Roszkowski to powiedział, że jest trudny dostęp do lekarzy z uwagi na to, że pracują też w innych jednostkach, nie tylko w naszych. Cieszymy się, że ich mamy, że mieszkańcy są zadowoleni i czasami możemy pójść do innego lekarza i również tam pomoże. Ważna jest dostępność w tym momencie. Jeżeli mówimy o parkingach, obecnie będzie robiony plan zagospodarowania przestrzennego dookoła szpitala z odwodnieniem i z inną infrastrukturą, z dodatkowym jeszcze wyjazdem alternatywnym ze szpitala. Będziemy się starać pozyskać na to środki z Programu Odbudowy Szpitali, taki program w Polskim Ładzie ma być i czekamy na niego. Oddział położniczy, trzeba o nim już zapomnieć, jego nie odtworzymy, ale oddział ginekologiczny, żeby pomagać kobietom w tych sprawach kobiecych jest możliwy i do tego idziemy, w tym kierunku, żeby taki oddział był. Zabiegi są prowadzone obecnie w szpitalu, mamy lekarzy ginekologów, także można tam się udawać i otrzymacie państwo pomoc. Ale byśmy chcieli to rozszerzyć, bo to jest, tej pomocy, panie potrzebują. Najważniejsza jest profilaktyka. Remont oddziału pediatrycznego. No to pediatria, właśnie to co mówiłem, zmiana w kwestii rozliczenia, Pieniądze za pacjentem na dzień dzisiejszy mamy tych pacjentów, ale był takie miesiące, że było dosłownie po kilku. To jest dla nas duży dylemat. Na razie próbujemy to uratować, żeby ta pediatria była, ale wiemy, że w UDSK, w Dziecięcym Szpitalu w Białymstoku są też wolne łóżka. Tam jest szpital specjalistyczny i też nie jest zapełniony. Wydaje mi się, że nasz Szpital Powiatowy w Łapach powinien mieć ortopedię, ginekologię, wszystko, co jest związane z dorosłymi po to, żeby ten SOR mógł funkcjonować w 100% prawie, żebyśmy byli samowystarczalni. Co do dzieci, to jest dyskusja na dłuższy czas, bo trudno mówić dzisiaj o losach pediatrii. Ten oddział musi być wyremontowany. Jesteśmy za tym, żeby wyremontować. Na koniec podziękował dla Pani Dyrektor Urszuli Łapińskiej, która zaraża pomysłami i mówi, w jakim kierunku powinniśmy iść. My to wspólnie analizujemy finansowo z Panią Beatą.

Wicestarosta Roman Czepe: Powiedział, że uratowanie szpitala to decyzja pewnych ludzi, a zwłaszcza Pana Starosty Jana Perkowskiego. Wcześniej nasza wspólna, już taka w opozycji, czyli ponad podziałami w 2016 roku. Był bardzo ostry podział polityczny w 2016 roku w Radzie. Przejeliśmy przy dużym wysiłku Pana późniejszego Starosty, wówczas Przewodniczącego Klubu, przejęliśmy władzę i w tej sprawie się nagle zgodziliśmy opozycja i władza. Zaznaczył, że bardzo jest ważny wkład finansowy gminy Łapy w rozwój szpitala powiatowego w Łapach.

Radny Leszek Gulewicz: Przekazał słowa podziękowania Panu Staroście, Panu Wicestarście, wszystkim Radnym, którzy wykazali się wolą polityczną, aby ten szpital rozwijał się w tym kierunku. Miałem okazję być pacjentem i w pełni potwierdzę, że sprzęt i pełen profesjonalizm ludzi tam pracujących zasługuje na najwyższe uznanie. Widziałem jak pracuje Pan Doktor Roszkowski, jego zespół. Naprawdę Proszę Państwa, wyrazy uznania i wielki szacunek. I prosiłbym tutaj Pana Doktora

o przekazanie wszystkim pracownikom szpitala słów podziękowań. Mówię tutaj o Pana poradni, a także o oddziale chirurgii. Spytał czy w przyszłości planowane jest otwarcie jeszcze jakichś nowych poradni.

Dyrektor Grzegorz Roszkowski: Pracujemy nad tym, żeby dostać kontrakt w dziedzinie poradni leczenia ran przewlekłych. Sporo tych poradni zostało otwartych, więc dostępność do usług medycznych na naszym terenie wzrosła bardzo mocno. Także, jeżeli tylko będą nowe konkursy, będziemy uczestniczyli, będziemy starali się otwierać nowe poradnie.

Radny Leszek Gulewicz: spytał czy jest możliwość uruchomienia pracowni rezonansu magnetycznego w szpitalu w Łapach.

Starosta Jan Perkowski: Rezonans to wysokiej klasy urządzenie, to jest prawie 6 000 000 złotych albo i więcej. Środków własnych na to już nie jesteśmy w stanie zabezpieczyć. Mamy jeszcze wiele innych zadań i oddziałów do remontu. Zapomnieliśmy jeszcze powiedzieć o przychodni na ulicy Piaskowej. Budynek, który straszył, już nie straszy, a w środku jest życie. Wszystkie gabinety są zajęte, on pracuje już na siebie, tylko jeszcze należy zagospodarować teren dokoła przychodni.

Przewodniczący Rady Sławomir Maciejewski: podziękował Panu Staroście, Panu Wicestarście, Kolegom, Koleżankom Radnym, Panu Przewodniczącemu Rady, Panu Zastępcy Przewodniczącego Rady.

Główna księgowa Beata Sikora: Sytuacja szpitala jest dalej niesatysfakcjonująca, natomiast staramy się za wszelką cenę pozyskać środki zewnętrzne, zarówno ze środków unijnych, z powiatu, z gminy, aby ratować ten szpital, żeby ten szpital był w jak najlepszej kondycji finansowej, żeby pozyskać kadrę na odpowiednim stanowisku i odpowiednio wykształconą, zarówno i sprzęt, żebyśmy doposażyli ten szpital, żebyśmy mogli go wyremontować, żeby służył mieszkańcom gminy Łapy, a również i powiatu oraz Dyrektor Szpitala Pani Urszuli Łapińskiej.

Ad. 3a. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Łap z dnia 04 lipca 2021 r.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Piotr Łapszo przedstawił sprawę.

Burmistrz Krzysztof Gołaszewski: Szanowni Państwo, faktycznie na Komisji odbyła się bardzo szeroka i długa dyskusja, tamte problemy były wyjaśniane. Komisja była transmitowana, także można było się z tym zapoznać. Ja tylko tak bardzo pokrótce przybliżę ten problem, bo to jest oczywiście problem i każdy doskonale o tym wie. Proszę Państwa, tak naprawdę ten problem zaczął się kilkanaście lat temu, co najmniej 12 lat temu. Głównie kojarzony jest z przebudową ulicy Głównej, bo tak naprawdę w tym czasie ze względu na obniżenie niwelety, została faktycznie, o czym było już wielokrotnie mówiono, była zmniejszona średnica rur kanalizacji deszczowej. Przez te lata naprawdę, tych ilość miejsc i polbruków na posesjach tak dużo wzrósł, że po prostu ta zlewnia zrobiła się dużo większa niż projektanci w tym czasie, którzy przeliczali po prostu tą kanalizację deszczową. I tak naprawdę, Proszę Państwa, od początku kadencji próbujemy ten problem rozwiązać, bo jak najbardziej wszyscy wiedzą, co się dzieje przy dużych opadach deszczu. Podkreśliśmy, że dzieje się to tylko przy ponadnormatywnych opadach deszczu. Teraz widzieliście, w czasie weekendu ten deszcz padał cały czas i taki problem nie wystąpił. Co zrobiliśmy? Tutaj pokrótce Pan Przewodniczący powiedział, przyłączona została już cała zlewnia wody z osiedla drzewiastego, bo tam jest przepompownia przy ulicy Nowej. Cała ta woda, naprawdę ogromne ilości wody przypięte zostały już przez ulicę Glinianą w inne miejsce, innym wyjściem kanalizacji deszczowej. Przeprowadziliśmy naprawdę kompleksową taką kontrolę całego tego kanału od Matejki do Goździkowskiej i ten kanał w całości jest czysty, także ten kanał jest drożny. Co roku czyścimy te rowy odprowadzające wody

do rzeki Awissy. I oczywiście to, co Państwo wiecie, że również złożyłem wnioski do programu Polski Ład o kompleksowe udroźnienie w ogóle kanałów i rowów na terenie odprowadzających tą wodę z całego miasta. Także uważam, że te prace są prowadzone. Ale jak najbardziej potwierdzmy, problem jest, jest to uciążliwe dla mieszkańców i musimy dalej pracować, żeby wypracować jeszcze inne rozwiązanie, żeby to się po prostu nie, po raz kolejny nie wydarzało przy tych dużych opadach deszczu.

Radny Andrzej Rogowski: zwrócił uwagę na problem wpadania do oczyszczalni wód opadowych.

Radni dyskutowali na temat problemu zalewania posesji przez wody opadowe spowodowane min. niedrożnością kanalizacji deszczowej, niedrożnością rowów odprowadzających wody opadowe.

Uchwała Nr XLIV/345/21 w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Łap została podjęta głosami: 12 za, przeciw 0, wstrzymujących się 8.

Ad. 3b. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Łap z dnia 05 lipca 2021 r.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Piotr Łapszo przedstawił przedmiotową sprawę.

Uchwała Nr XLIV/346/21 w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Łap została podjęta głosami: 14 za, przeciw 0, wstrzymujących się 7.

Ad. 3 c. Podjęcie uchwały w sprawie umorzenia postępowania skargowego.

Przewodniczący Rady Sławomir Maciejewski poinformował, że na poprzedniej sesji Skarżący przekazał informację, że wycofuje skargę na Burmistrza Łap. Odczytano projekt uchwały.

Uchwała Nr XLIV/347/21 w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Łap została podjęta głosami: 15 za, przeciw 0, wstrzymujących się 3.

Ad. 4. Omówienie informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2021 roku, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Domu Kultury i Biblioteki za pierwsze półrocze 2021 roku.

Radna Urszula Jabłońska: Mam pytanie do wielu inwestycji w załączniku inwestycyjnym, w tym sprawozdaniu. I pytanie dotyczy wielu inwestycji, których w opisie w uwagach wskazane jest, że planowane jest rozpoczęcie robót trzeciego kwartału 2021 roku. Dzisiaj omawiając te sprawozdanie mamy praktycznie kilka dni do zakończenia trzeciego kwartału i tutaj na przykład ulica Krańcowa, planowane rozpoczęcie trzeciego kwartału, dobrze roboty chyba idą. Jeżeli chodzi o ulicę Kochanowskiego, czy też Przechodnią, budżet cały obywatelski, czyli powiedzmy Fundusz Sołecki, budżet obywatelski, wiele jakby inwestycji nie zostało rozpoczętych. Poprosiła o wyjaśnienia dotyczące stanu prac tych inwestycji, których w sprawozdaniu wskazane jest że planowane jest rozpoczęcie robót na trzecim kwartale, czy to się stało, czy też są opóźnienia, a przede wszystkim proszę o wyjaśnienie, dlaczego budżet obywatelski czy Fundusz Sołecki w niektórych przypadkach jest tak późno realizowany.

Burmistrz Krzysztof Gołaszewski: poprosił o konkretne pytania. Powiedział, że wszystkie inwestycje zaczęły się i są kontynuowane. Tylko większość zadań jest na przykład z budżetu obywatelskiego wymaga zgłoszeń i dokumentacji i w pierwszej połowie roku ta dokumentacja jest

tworzona, dopiero w następnej kolejności są ogłaszane postępowania przetargowe. Na dzień dzisiejszy z zadań z budżetu obywatelskiego tylko praktycznie dwa zadania z ośmiu zadań nie zostały jeszcze podpisane umowy, ale tylko i wyłącznie dlatego, że wykonawcy, którzy zostali wyłonieni już, wycofali swoje oferty. Mówimy tutaj o Płonce i mówimy tutaj jako budżet obywatelski i Fundusz Sołecki w Roszkach-Wodźkach, tylko i wyłącznie, ale to wynikało z tego, że tam są typowo place zabaw. Wiadomo, że plac zabaw musi być z certyfikatem i tylko w tych dwóch przypadkach firmy po prostu nie mają już na dzień dzisiejszy certyfikatu, ale już inna firma zgłosiła się, która ma takie same te urządzenia, certyfikat już będzie miała. Także wszystkie inne zadania, mówimy o budżecie obywatelskim, wszystkie zostały podpisane umowy i tu wykonawcy wszyscy deklarują, że w tym roku, czyli w tym terminie, który miał być wszystkie te zadania zostaną wykonane. Jeżeli chodzi o zadanie inwestycyjne. Ja na dzień dzisiejszy, moim zdaniem nie widzę tutaj zagrożeń. Nie są zgłaszane przez, przez wykonawców, tak jak Pani powiedziała, bo ulica Krańcowa jest bardzo mocno zaawansowana, ulica Wyspiańskiego też w tej chwili już za chwilę będzie druga warstwa, Nowy Rynek i Armii Krajowej dużo wcześniej, ponieważ tam zakończenie planowane było na przyszły rok. Na dzień dzisiejszy nie widzę zagrożenia terminu wykonania tych inwestycji.

Radna Krystyna Grabowska: poruszyła sprawę Domu Kultury w Uhowie, gdzie obecnie nie ma prowadzonych żadnych zajęć. Zaznaczyła, że po odejściu tamtego pracownika w Uhowie nie ma żadnych zajęć, nie ma pracownika. Jest tylko biblioteka otwarta. Budynek robi koszty, bo tam jest ogrzewanie. W imieniu mieszkańców zwróciła się do Pani Dyrektor o wznowienie zajęć dla dzieci i młodzieży w Domu Kultury w Uhowie.

Radny Leszek Gulewicz wspomniał, że podobny problem jest w Bokinach, gdzie nie ma instruktora na świetlicy wiejskiej.

Radny Stanisław Żochowski spytał dyrektora Domu Kultury w Łapach czy może oddelegować pracownika Domu Kultury w Łapach do Uhowa.

Dyrektor Domu Kultury w Łapach Wiktoria Wnorowska: Jak najbardziej, od października mamy przygotowany plan i wszystkie placówki będą obsadzone. Dzisiaj jestem po rozmowie z Panem Sołtysem Piotrem Hermanem, przyszedł, porozmawialiśmy bardzo merytorycznie i on mi zaoferował pomoc w znalezieniu pracownika, który będzie współpracował ze świetlicą wiejską w Bokinach. Tak samo tutaj prosba do pani jednej, do pani drugiej Sołtys, bo zawsze mogłam do tej pory liczyć na pomoc, żebyście Państwo w tym zakresie również dla mnie pomogli.

Przewodniczący Rady Sławomir Maciejewski podziękował dla Dyrektora Biblioteki w Łapach za prace włożoną w działalność placówki.

Dyrektor Biblioteki Małgorzata Roszkowska: Szanowni Państwo, witam serdecznie i chciałam podziękować Przewodniczącemu Rady Miejskiej za miłe słowa. Pan Sławomir często bierze udział w naszych wszystkich oficjalnych wystawach, okolicznościowych imprezach, także dziękuję za miłe słowa Panu Burmistrzowi, który był u nas na naszych imprezach, ostatnio Narodowym Czytaniu oczywiście uczestniczył Wicestarosta Roman Czepe także serdecznie jemu dziękuję. Chciałam wszystkich Radnych zaprosić do naszego budynku Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Łapy. Wszystkie nasze działania są przedstawione na stronie biblioteki, jak również na Facebooku i stronie Urzędu Miasta.

Rada Miejska w Łapach zapoznała się z informacją o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2021 roku, informacją o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz informacją o przebiegu wykonania planu finansowego Domu Kultury i Biblioteki za pierwsze półrocze 2021 roku.

Ogłoszono przerwę w obradach.

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łapy na lata 2021-2024.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Odczytano projekt uchwały.

Uchwała Nr XLIV/348/21 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łapy na lata 2021-2024 została podjęta głosami: 11 za, przeciw 0, wstrzymujących się 5.

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Odczytano projekt uchwały.

Radna Urszula Jabłońska spytała od kiedy liczymy trwałość projektu unijnego Domu Kultury w Łapach. Czy już ona jest liczona, czy nie? Bo wiemy, że taką dzierżawę, takie założenia właśnie wynikają z projektu unijnego. Zatem od kiedy jest liczona trwałość, jak dobrze pamiętam 5 lat, to tyle czasu będziemy musieli te warunki spełnić.

Zastępca burmistrza Krzysztof Dudziński odpowiedział, że od momentu zatwierdzenia sprawozdania finansowego przez Urząd Marszałkowski.

Radny Piotr Łapszo: zgodnie z dyskusją i wyjaśnieniami na komisji otrzymaliśmy informację, że opłata za dzierżawę budynku pomiędzy Domem Kultury a Łapami, a Gminą Łapy ma być przez cały okres trwałości projektu. Dostaliśmy informację, dziękuję Pani Skarbnik, na maila z tymi wszystkimi wyliczeniami. Mam pytanie, skoro, dlaczego mamy trwałość projektu 5 lat, a umowa na tą dzierżawę została podpisana na 3 lata. Czy Urząd planuje potem przedłużyć tę umowę, czy nie byłoby wskazane od razu podpisanie umowy na 5 lat?

Skarbnik Anna Sokół: To wynika z tego, że umowa powyżej 3 lat byłaby potrzeba zgody Rady na zawarcie takiej umowy, więc na chwilę obecną jest to umowa trzyletnia.

Uchwała Nr XLIV/349/21 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok została podjęta głosami: 11 za, przeciw 0, wstrzymujących się 7.

Ad. 7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Białostockiemu na realizację zadania inwestycyjnego.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Odczytano projekt uchwały.

Uchwała Nr XLIV/350/21 zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Białostockiemu na realizację zadania inwestycyjnego została podjęta głosami: 16 za, przeciw 0, wstrzymujących się 1.

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Odczytano projekt uchwały.

Radny Piotr Łapszo: Skoro jesteśmy w tym punkcie, myślę, że warto byłoby nadmienić, że posiadamy siłownię gminną, więc może warto byłoby w regulaminie siłowni gminnej, wychodząc naprzeciw oczekiwaniom służb mundurowych i mieszkańców gminy Łapy, którzy są służbami mundurowymi dokonać korekty regulaminu siłowni gminnej i zaproponować zniżkę na tą siłownię dla przedstawicieli służb mundurowych, którzy są mieszkańcami Gminy Łapy. Oczywiście wysokość

zniżki tutaj pozostawiam do ustalenia ze strony albo Radnych, albo Pana Dyrektora jednak uważam, że warto byłoby coś takiego zrobić.

Uchwała Nr XLIV/351/21 w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji została podjęta głosami: 18 za, przeciw 0, wstrzymujących się 0.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia uzupełniających wyborów sołtysa Sołectwa Łapy-Szołajdy.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Odczytano projekt uchwały.

Uchwała Nr XLIV/352/21 w sprawie zarządzenia uzupełniających wyborów sołtysa Sołectwa Łapy-Szołajdy została podjęta głosami: 18 za, przeciw 0, wstrzymujących się 0.

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Łapy stanowiącym załącznik do uchwały Nr LIV/452/18 Rady Miejskiej w Łapach z dnia 13 listopada 2018r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Łapy.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Odczytano projekt uchwały.

Uchwała Nr XLIV/353/21 w sprawie zmiany Statutu Gminy Łapy stanowiącym załącznik do uchwały Nr LIV/452/18 Rady Miejskiej w Łapach z dnia 13 listopada 2018r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Łapy została podjęta głosami: 13 za, przeciw 0, wstrzymujących się 5.

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/257/12 Rady Miejskiej w Łapach z dnia 28 września 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Łapy.

Odczytano projekt uchwały.

Burmistrz Krzysztof Gołaszewski: Tak jak sygnalizowałem już Państwu na Komisji, rozpoczęły się przewozy młodzieży, taki mamy obowiązek, do naszych szkół, i w tej chwili porządkujemy pewne dokumenty. Dowozimy dzieci i młodzież do Szkoły Podstawowej nr 2, do Przedszkola nr 2, a także do Szkoły Podstawowej w Łupiance. Sygnalizuję również, że wystąpimy do Rady Powiatu, żeby też przejrzeć i wszystkie te miejsca, gdzie zatrzymują się nasze autobusy, które dowożą dzieci, Wólka Waniewska, Bokiny, Gąsówka Skwarki czy Matyski, także Rada, Rada Powiatu, żeby też przejrzała swoje uchwały, żeby uporządkować. To tylko taki element porządkowy.

Uchwała Nr XLIV/354/21 w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/257/12 Rady Miejskiej w Łapach z dnia 28 września 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Łapy została podjęta głosami: 17 za, przeciw 0, wstrzymujących się 0.

Ad. 12. Sprawozdanie Burmistrza z pracy w okresie między sesjami.

Radna Emilia Malinowska: spytała o sprawę zagospodarowania terenu Stadionu Miejskiego. W sprawozdaniu jest mowa o stworzeniu wstępnego roboczego projektu planu zagospodarowania terenu. Podano do wiadomości i konsultacji mieszkańcom. Tu widać, że ta forma konsultacji chyba nie dotarła za bardzo mentalnie do mieszkańców, gdyż praktycznie żadnych reakcji nie było na tą formę konsultacji tego rodzaju projektu. Poprosiła o szczegółowe informacje.

Ad. 13. Informacja Przewodniczącego na temat interpelacji i zapytań zgłoszonych między sesjami.

Przewodniczący Rady Sławomir Maciejewski poinformował o interpelacjach jakie wpłynęły do Biura Rady w okresie między sesjami.

Ad. 14. Wnioski i oświadczenia Radnych.

Radny Piotr Łapszo: zgłosił wniosek, żeby zadbać o oświetlenie na moście przy wieży ciśnień.

Radny Andrzej Rogowski: spytał o sprawę dotyczącą oświetlenia cmentarza, mieszkańcy apelują o to, żeby takie oświetlenie na cmentarzu powstało. Chciałbym się zwrócić z takim apelem. Powiem Państwu tak, no wszyscy widzimy, nasi przyjezdni goście też widzą, że nasze miasto zmienia się. Bardzo się zmienia w szybkim tempie, pozytywnie się zmienia. Wiele takich głosów słyszy się, że są pełni podziwu. Mówię to przy okazji, bo słuchajcie Państwo, te dobre sprawy, że tak powiem często bardzo wolniej docierają do takiej wiadomości publicznej, niż takie sytuacje jakieś negatywne, także chociażby teraz za chwilę będziemy dyskutować pewnie o naszym stadionie, zwróćmy uwagę, jak się zmienia sytuacja, jak zmieniają się możliwości. Panie Burmistrzu, gratulacje za to tempo, jakie było przy przejmowaniu przy zakupie stadionu, jest w tej chwili stadion nasz. Są to jakieś takie wstępne przymiarki do budowy różnych urządzeń na naszym stadionie i myślę, że w najbliższym czasie będą jakieś możliwości pozyskiwania środków z zewnątrz. Panie Burmistrzu, mój wniosek jest taki, żeby na placu przed Biblioteką postawić tablicę "zakaz palenia".

Zastępca burmistrza Krzysztof Dudziński: Jak najbardziej od samego początku widzimy ten problem, dlatego nasze działania są skierowane, żeby zapobiegać. Oczywiście wiecie Państwo doskonale, zakaz spożywania w miejscu publicznym alkoholu obowiązuje wiele, wiele lat, więc to jakby tutaj jest jasne. Zakaz palenia, no w tej chwili jakby w tym miejscu nie można takiego zakazu wprowadzić, można jeżeli byśmy w jakimś stopniu ogrodzili jakby tę tężnię, czy to było takie można powiedzieć, miejsce publiczne, zamknięte częściowo tak, wtedy jak najbardziej. Monitoring został zamontowany, więc mamy teraz podgląd całkowity już na to dość szczegółowy. Te zgłoszenia w razie takich naruszeń, będą zgłaszane dla policji.

Burmistrz Krzysztof Gołaszewski: W uzupełnieniu do Pana Burmistrza, oczywiście to w takim razie, znaczy tak, od 2010 roku istnieje zakaz, jest uchwalony zakaz palenia w miejscach publicznych i tam jest taki katalog cały między innymi, że co to są miejsca publiczne, przystanki, miejsce przeznaczone dla zabaw dla dzieci, jak najbardziej nie można tego w ten sposób traktować, ale tu już ja się zobowiązuję na wniosek tutaj Pana Radnego, że na przyszłą sesję przygotuję Państwu propozycję takiej uchwały, ponieważ katalog to nie jest zamknięty, istnieje bowiem możliwość wprowadzenia stref zakazanych przez Radę Gminy i tutaj jest ustawa antynikotynowa, która stanowi, że... cytuję - "Rada Gminy może ustalić w drodze uchwały na terenie gminy inne niż wymienione w ustępie pierwszym ustawy miejsca przeznaczone do użytku publicznego i strefy wolne od dymu tytoniowego, pary" i tak dalej, czyli jak najbardziej na przyszłą Sesję ja taką uchwałę przygotuję, z czym to się wiąże? Wiąże się to z tym, że wtedy policja może egzekwować, tak po prostu może karać, bo to jest prawo miejscowe i wtedy młodzież, czy ktoś, kto nie będzie tego przestrzegał na terenie tężni może zostać ukarany. To jest raz, a jeżeli chodzi o... wracamy do tematu cmentarza. Jeżeli radni zdecydują, że zamiast inwestycji np. budowy drogi należy zrobić oświetlenie na cmentarzu to jest to możliwe. To jest kwestia wyboru, bo te pieniądze nie przybywają same, tylko kwestia na co je wydatkujemy.

Radny Piotr Pułkośnik: spytał do czego ma służyć przeszkolona wiata na Placu Solidarności.

Zastępca burmistrza Krzysztof Dudziński: Odpowiedział, że wiata ta ma służyć do zajęć dla osób starszych, też dla grup, które mają jakieś pomysły na to, żeby na przykład tam czy też ćwiczyć, czy przebywać powiedzmy na zasadzie takiego odpoczynku, dlatego została przeszkolona. Ma ona służyć do realizacji różnych pomysłów, które dane grupy, tutaj tak naprawdę mieliśmy na uwadze najbardziej seniorów, bo też jakby plac jest do rewitalizacji, więc tutaj te działania mają tam być podejmowane, natomiast teraz oczywiście współpracy z Biblioteką, czy też z Domem Kultury. Oczywiście kto ma jakiś pomysł na to, co jeszcze w tej wiacie można robić, jakieś właśnie pomysły, to jak najbardziej temat jest otwarty. Poparł pomysł radnego Piotra Łapszo by w miejscu tym, obok tężni ustawić TOI TOI.
Poruszono także problem nierówno położonych płyt na Placu Solidarności.

Ad. 15. Sprawy różne.

Radna Urszula Jabłońska: Panie Burmistrzu, mam pytanie o przejazd w Uhowie, bo mowa jest o tym, że jeśli wiadukt zostanie oddany do użytkowania, zostanie zamknięty ruch przez tory, ale co jest jeżeli chodzi o ruch pieszy, czy on także będzie niemożliwy przez ten przejazd kolejowy?

Burmistrz Krzysztof Gołaszewski: My na ostatniej sesji rozmawialiśmy o tym. Ruch samochodowy zostanie wstrzymany, ruch pieszy cały czas będzie kontynuowany, będzie przejście dla pieszych. Dziękuję bardzo.

Radna Klara Iwacyk: Skoro już wiadomo, że prawdopodobnie w październiku zostanie otwarty ten wiadukt, to chciałam zapytać, czy to Podlaski Zarząd Dróg Wojewódzkich zamieści wcześniej znaki przystankowe dla autobusów na naszej stronie, na tej ulicy przy kolei.

Burmistrz Krzysztof Gołaszewski: W dniu wczorajszym byłem na spotkaniu w PKS i rozmawiałem na ten temat, tak naprawdę mówię o konkretnej jednej firmie, bo jeżdżą dwie, jedna i druga firma będzie musiała dostać zgody i lokalizację przystanku, wiąże się to i z uchwałą samorządu województwa. Pamiętajcie Państwo, że Świętej Pamięci Dyrektor Sulima już w tamtym roku na spotkaniu w Uhowie już wtedy informował mieszkańców, że takie przystanki będą usytuowane jadąc od Łap w stronę Białegostoku na prawoskręcie, czyli to wtedy będzie pas, który nie jest wykorzystywany, tak nie będzie wykorzystywany, więc tam będzie przystanek i tam będzie ten znak, a drugi to na jezdni będzie wyrysowane miejsce i postawiony przystanek, PKS już w tej chwili będzie się do tego przymierzał, prośba była też tutaj na prośbę Pani Sołtys, Pani Krystyna mówimy o Uhowie 1, będzie też kłopot dla mieszkańców Uhowa kolejny, ponieważ tak naprawdę nie jest tak wcale prosto zaprojektować trasy i jeszcze opłacalną trasę, podkreślmy tutaj bardzo ważne, żeby te wszystkie autobusy przejeżdżały przez Uhowo, robiły pętlę i wracały z powrotem, bo to jest parę kilometrów, tak jak to Pan Radny wspominał. Spółka ma przeanalizować to i zaproponować takie rozwiązanie, że jeżeli wszystkie się nie da, to chociaż, żeby niektóre z połączeń były i przejeżdżały przez miejscowość. Ja wczoraj rozmawiałem na ten temat, dostaniemy odpowiedź, jeżeli taka odpowiedź przyjdzie, to ją przekażę Państwu. Korespondencja kierowana także była w sprawie przepełnienia w autobusie, a także prośba rodziców dzieci dojeżdżających do szkół o dodatkowy kurs autobusowy o godz. 7:05 czy 7:10, żeby taki autobus był przed 8 w Białymstoku.

Radny Piotr Łapszo: poruszył temat wybudowania ciągu pieszo-rowerowego na drodze do Uhowa. Na obwodnicy Uhowa niestety nie ma, wiadukt nie zawiera ścieżki rowerowej ani pasa pieszego, więc cały ten ruch pieszo-rowerowy będzie właśnie się odbywał przez Uhowo i tego odcinka od tutaj to jest ulica Białostocka w Uhowie brakuje właśnie brakuje tego kawałka chodnika z ciągiem pieszo-rowerowym, ewentualnie samego chodnika od Uhowa do ronda, tam jest jakieś 400 metrów, może z 500 metrów i tutaj o ten odcinek chodzi, bo skoro przez wiadukt nie będą mogli piesi ani rowery jeździć, zakładam, że nie, oczywiście rowerzysta może też podróżować jezdnią, ale pieszy nie, więc warto byłoby tutaj to zrobić i taka moja prośba, oczywiście tak jak Pan Burmistrz wspominał,

że to jest kwestia Rady przy zabezpieczeniu tych środków pieniężnych, czy można byłoby może następną, może na jeszcze następną sesję Rady Miejskiej przygotować jakąś taką wstępną kalkulację takiej inwestycji. Oczywiście wstępną, żeby wiedzieć, jakie to są koszty, czy trzeba jakieś grunty wykupować, czy tam pas drogowy pozwala, żeby budować taki, prosiłbym Panie Burmistrzu o przygotowanie takiego dokumentu, nie musi być to na następną Sesję, ale aby do końca roku to było przygotowane, dziękuję bardzo.

Zastępca Burmistrza Krzysztof Dudziński: Odnośnie tej ścieżki rowerowej, nie musi to być budowana ścieżka, jeżeli to będzie droga lokalna, gmina może być wydzielona na pasie asfaltu, który jest w tej chwili, są różne możliwości tak doświetlenia też, jeżeli nie musimy ciągnąć, gdy jest możliwość solarów i oświetlenia też dodatkowo tego ronda, żeby to jakby taki ciąg cały zrobić. W roku 2019 spotykałem się wielokrotnie z Panem Dyrektorem Sulimą i próbowałem jeszcze tę ścieżkę zrobić, jakby tak, żeby była możliwość na ten wiadukt, no niestety to już była za późna data i nie udało mi się, oni nie mogli po prostu tego zrobić, to pierwsza sprawa. Natomiast druga sprawa też, dlaczego nie mogli, bo wiadukt po prostu już były jakieś założenia wiaduktu, no i wtedy konstrukcja wiaduktu musiała być inna, bo samochód to generalnie nie zatrzyma się tak, nikt z samochodu nie wypadnie tam powiedzmy na te torowiska, natomiast przy ścieżkach i szybko jeżdżących pociągach są inne trochę obwarowania, które dlatego nie udało nam się tutaj tego zrealizować. Ja chciałem jeszcze tylko tutaj do Pani Jabłońskiej, wniosek został złożony o rozliczenie końcowe w Domu Kultury 31 maja tego roku, no do tej pory myślę, że to niedługo powinno być, że te pieniądze do nas wrócą, no i wtedy pieniądze będziemy mieli na koncie dopiero okres trwałości od tego momentu będzie liczony, dziękuję.

Skarbnik Anna Sokół: zabrała głos w związku z tematem, który został podany na Komisji Finansowej, chodzi o to, że wystąpił Pan z prośbą o przygotowanie uchwały w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości. W związku z tym, że ja dokonałam sobie takiej wstępnej analizy i widzę zagrożenia ze strony finansowej, jak i prawnej przygotowania takiej uchwały, że będą negatywne konsekwencje i finansowe mogą być i prawne przygotowania takiej uchwały, dlatego prosiłabym, żeby Pan sformułował ten wniosek na piśmie, bo jak rozumiem, to nie będzie inicjatywa Burmistrza, bo Burmistrz nie ma w planach przygotowania i podania Państwu pod głosowanie projektu uchwały, będzie to prawdopodobnie inicjatywa grupy Radnych bądź klubu Radnych, więc przygotowując ten projekt też chciałabym mieć możliwość z Panem konsultowania na każdym etapie zapisów tej uchwały, czy chciałby Pan zwolnić określoną grupę przedsiębiorców z uwagi na COVID, czy w oparciu o ustawę o podatkach i opłatach lokalnych, czy to będzie być może zwolnienie PSS-u, bo ponieważ podejmując taką uchwałę my musimy mieć podane dobre uzasadnienie, dlaczego tą, a nie konkretną grupę przedsiębiorców chcemy zwolnić z podatku od nieruchomości, a także jak widzimy orzecznictwo w tym wyroki NSA, które mówią o tym, że do takich uchwał, gdzie w grę wchodzi takie przedmiotowe zwolnienie określonej grupy przedsiębiorców, prokuratorzy często mają swoje zastrzeżenia i bo bardzo trudnym jest zwolnienie przedmiotowo grupy podmiotów, bo z reguły dotyka to określonego podmiotu, a tutaj tak z tego, co zrozumiałam, to Pan chce zwolnienie dla PSS-u, czyli dla konkretnego podmiotu, więc no prosiłabym jednak o sformułowanie tego wniosku na piśmie, bo to jest za poważny temat, żebym ja ot tak mogła przygotować uchwałę, która w moim mniemaniu nie będzie takim prostym dokumentem i która niestety, ale będzie rodzić duże konsekwencje i finansowe, bo szacunkowo patrząc, jeżeli przyjrzałam się, jeżelibyśmy zwolnili z podatku od nieruchomości branżę spożywczą, to około 700 000 podatku nam ucieka z budżetu, z kolei gdybyśmy mieli zwolnić ten konkretny podmiot, to ja tu takich możliwości prawnych nie widzę, no ale jeżeli Pan tutaj będzie, że tak powiem, wystąpi z taką wolą, to będziemy prosić i szukać, ewentualnie dlatego prosiłabym o pismo w tym temacie.

Radny Stanisław Żochowski: Ja sobie nie wyobrażam, żeby Rada przegłosowała taką uchwałę. Podejrzewa Pan co się może wydarzyć w mieście Łapy, jeżeli taka uchwała by została przegłosowana? Wie Pan, ile mamy tutaj podmiotów gospodarczych? I każdy podmiot gospodarczy na pewno by się zgłosił, bo może jest w gorszej sytuacji niż PSS. Dla mnie to jest bardzo dziwne i bardzo

zastanawiające. Także radziłbym mocno się zastanowić dla wszystkich, a przede wszystkim dla Pana Przewodniczącego.

Burmistrz Krzysztof Gołaszewski podał przykład z kontroli zwolnień z podatku od nieruchomości.

Radny Dariusz Wincenciak: Panie Przewodniczący, pismo mam przed sobą i to, co zostało wyjaśnione, myślę, że klarownie i tu Pani Urszula Jabłońska również to wytłumaczyła. Uważam, że jeśli PSS poniosło takie duże straty, a jest to można powiedzieć spożywką, która funkcjonowała w pandemii, tak jak inne sklepy, no to pytanie, za co mamy ich zwalniać? Przecież każdy kupował tam jakieś produkty. Mamy tylko dwa można powiedzieć, punkty, to jest chyba wypieki i plus Łapianka, gdzie to jakby nie funkcjonowało. Tutaj to, co zostało przytoczone przez Panią Skarbnik artykuł 67a mówi konkretnie, co można zrobić i co może zrobić urząd, dlatego uważam jako Przewodniczący Komisji nie powinniśmy dopuszczać do tego, że taką uchwałę wypuścimy, bo jeśli wypuścimy taką uchwałę, to 1 700 000, może 2 miliony będziemy musieli ponieść straty, bo oprócz Społem przyjdzie Biedronka, Arhelan i inne instytucje, które z tym są związane, bo uchwała konkretnie będzie mówiła, także prosiłbym bardzo o wyważenie tego i zastanowienie się nad tym. Jest podana informacja w piśmie, które do nas doszło, artykuł 67a, który się wiąże z artykułem 67b, bo tam jest też troszeczkę powiedziane, w związku z powyższym Pani Prezes Społem, która zwróciła się do nas, myślę, że otrzymała, odczytała i teraz jeśli będzie chciała umorzenia ewentualnie rozłożenia tego, podejrzewam, że Urząd Podatkowy, który funkcjonuje w naszej gminie do tego się ustosunkuje, podejmie odpowiednią decyzję, dziękuję serdecznie.

Dyrektor OKF Przemysław Jaroszewski: Wyjaśnił, że 2 tygodnie temu wysłał do Radnych roboczy wstępny projekt dotyczący zagospodarowania terenu stadionu miejskiego, taki roboczy termin był do wczoraj i nikt z Radnych nie odniósł się, nie wniósł żadnych uwag. Spytał czy Radni chcieliby w tej sprawie zwołać oddzielną Komisję Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu.

Radny Piotr Łapszo poruszył temat zniżek na siłownię miejską dla służb mundurowych.

Radna Emilia Malinowska: powiedziała, że w temacie zagospodarowania terenu stadionu miejskiego powinna zostać zwołana oddzielna komisja. Projekt ten powinien zostać skonsultowany ze środowiskami sportowymi, jednocześnie taki projekt powinien opierać się o analizę potrzeb, analizę tego, jaką infrastrukturę już posiadamy, na ile ona jest już wykorzystywana, jaka jest infrastruktura potrzebna, jakie są możliwości finansowania, tak więc jest tu naprawdę masa czynników, które trzeba rozważyć. Ja tutaj wspomnę chociażby o takim fakcie, że tutaj na tym planie jest boisko z nawierzchnią sztuczną. Myślę, że już kolejny w naszej gminie nie wiem, może rzeczywiście jest potrzeba, żeby takie boisko powstało kolejne, a może nie, tak więc tutaj może pozwolę sobie jedną uwagę wnieść od razu do tej koncepcji. W poprzednim roku bodajże został uruchomiony taki pilotażowy projekt budowy krytych boisk. Jest to projekt Ministerstwa Sportu, chodzi o budowę boisk takie jak ma Jagiellonia Białystok w Białymstoku i z tego co wiem, byłam na jednym ze spotkań w Warszawie, gdzie Minister zapowiadał, że chce rozszerzyć tego rodzaju projekt i jego marzeniem zobaczymy, na ile realnym jest utworzenie takiego boiska w każdym powiecie w naszym kraju, tak więc na przykład wystarczyłoby zostawienie miejsca chyba 3 metry szerszego, 5 metrów dłuższego, żeby takie miejsce, na taki ewentualnie obiekt i takie możliwości zostawić, tak więc tutaj polecam zapoznanie się z tym programem. No i to właśnie był mój dzisiejszy postulat tak, żeby jednak takie ważne tematy tutaj jednak zawczasu nam przedstawiać i mówić, jakie są tutaj plany i zamierzenia i przynajmniej na tej Komisji Sportu, żeby takie tematy poruszać, żebyśmy też wiedzieli, co odpowiadać, jak ktoś nas pyta, ale o co chodzi z tym projektem? Czy to ma być już realizowane? No mi się wydaje, że nie, no bo nie mamy na ten moment pieniędzy tak, więc taki mój głos.

Radna Urszula Jabłońska. Dziękuję bardzo, dołączając się do głosu Pani Radnej Malinowskiej, właśnie chcę dorzucić tutaj jeden aspekt, bo o czym mamy tutaj rozmawiać, jeżeli pojawiło się na

Facebook'u rzeczywiście jakiś rysunek tak, jakiś plan, natomiast aby omówić ten projekt, trzeba wiedzieć, przynajmniej o założeniach, ile to może kosztować, skąd możemy pozyskać dofinansowanie, w jakich latach, do tej dyskusji trzeba naprawdę usiąść na poważnie i przedyskutować wiele, wiele aspektów. To wrzucenie tego w taką przestrzeń publiczną to rodzi tylko pytanie takie, kiedy to będzie, czy tak to będzie wyglądało, bo mieszkańcy nie do końca muszą się orientować tak, ile to będzie kosztowało, oni chcą tylko wiedzieć, czy to już będzie i kiedy będzie, natomiast no my nie możemy w takim aspekcie tylko dyskusje podejmować i dla mnie tutaj brakuje tego, tych założeń, o których mówiła Pani Radna Malinowska i bardzo proszę o rozszerzenie o kwestie kosztowe, myślę, że nawet na podstawie jakiejś analizy innych projektów realizowanych w różnych gminach, czy w innych samorządach, ale także o możliwości pozyskania dofinansowania, bo teraz ta dyskusja, czy to, czy to ma być kort, czy to ma być skocznia, bez tych dodatkowych aspektów myślę, że nie będzie do końca prawidłowa i tak naprawdę wzbudzi tylko nadzieję wśród mieszkańców, którzy słusznie będą oczekiwać szybkiej realizacji. Dziękuję bardzo.

Zastępca burmistrza Krzysztof Dudziński: chciałem tylko powiedzieć, że akt notarialny tak naprawdę był po ostatniej Sesji, więc no te działania Pan Dyrektor podjął i zaczął właściwie tak, może jakby no nie rozeszło się to dość szeroko odnośnie tej informacji. Tutaj może potrzebne są jeszcze jakieś tam rozważania, żeby tutaj jeszcze spotkać się i mówić o potrzebach jakie są. Niemniej no właśnie zanim omówimy o jakichś finansach, dofinansowaniach, to najpierw powinniśmy wiedzieć, czego tak naprawdę chcemy, no i właśnie od tego zaczęliśmy, czyli właśnie od informacji, czego Państwo, jak uważacie co tam należy być, jak to ma wyglądać, jeżeli będzie powiedzmy taka potrzeba, żeby było to zadanie powiedzmy na tym boisku, no to jak najbardziej możemy też to wpisać i powoli realizować, to co zostanie tam ujęte możemy stworzyć też wizualizację, która pokaże, jak to będzie wyglądać, możemy to podzielić oczywiście na części i powoli realizować, no ale od tego trzeba zacząć, co tak naprawdę chcemy, jak ten stadion ma wyglądać i od tego właśnie trzeba zacząć i stąd są te rozmowy i rozważania. Żadna decyzja nie została podjęta, nic tutaj nie zostało postanowione, jesteśmy na etapie ustalania, co tam ma być, no i tutaj zapraszamy wszystkich do wspólnej rozmowy.

Dyrektor OKF Przemysław Jaroszewski omówił przesłaną do Radnych koncepcję zagospodarowania terenu stadionu miejskiego.

Radny Piotr Łapszo złożył wniosek formalny O zwołanie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu w najbliższym możliwym terminie dot. konsultacji społecznych z radnymi, mieszkańcami gminy Łapy, stowarzyszeniami sportowymi z dyrektorem OKF i Urzędem Miejskim w Łapach dotyczącymi planów zagospodarowania terenu OKF zlokalizowanego przy ul. Leśnikowskiej 18 A w Łapach oraz szacunkowymi kosztami tego przedsięwzięcia.

Wniosek formalny został przyjęty głosami: 13 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Ad. 15. Przyjęcie protokołu nr XXXVII/21 z sesji Rady Miejskiej z dnia 30 kwietnia 2021 r.

Protokół nr XXXVII/21 z sesji Rady Miejskiej z dnia 30 kwietnia 2021 r. został przyjęty głosami: 6 głosów za, 2 głosy przeciw, 5 głosów wstrzymujących się.

Ad. 16. Przyjęcie protokołu nr XXXVIII/21 z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej z dnia 06 maja 2021 r.

Protokół nr XXXVIII/21 z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej z dnia 06 maja 2021 r. został przyjęty głosami: 7 głosów za, 2 głosy przeciw, 5 głosów wstrzymujących się.

Ad. 17. Przyjęcie protokołu nr XXXIX/21 z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej z dnia 14 maja 2021 r.

Protokół nr XXXIX/21 z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej z dnia 14 maja 2021 r. został przyjęty głosami: 7 głosów za, 2 głosy przeciw, 5 głosów wstrzymujących się.

Ad. 18. Przyjęcie protokołu nr XL/21 z sesji Rady Miejskiej z dnia 28 maja 2021 r.

Protokół nr XL/21 z sesji Rady Miejskiej z dnia 28 maja 2021 r. został przyjęty głosami: 7 głosów za, 2 głosy przeciw, 5 głosów wstrzymujących się.

Ad. 19. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Sławomir Maciejewski zamknął XLIV sesję Rady Miejskiej w Łapach w dniu 24 września 2021 r. Obrady zakończyły się o godz. 17:20.

Protokołowała:
Ewa Łupińska

PRZEWODNICZĄCY RADY
Sławomir Maciejewski
Sławomir Jan Maciejewski